

ГОЛОС

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
КИРОВСКОГО РАЙОНА

ВРЕМЕНИ

СРЕДА, 27 ДЕКАБРЯ 1995 г. 100 (5423)
Цена договорная
Индекс 54021
Издается с 16 марта 1971 года.

Новости. События, Факты

К празднику

Своеобразный новогодний подарок преподнесла СХ № 13 г. Новопавловска районная администрация и строительная организация «Монтажник». В субботние дни произвели ремонт отопления в трех кабинетах, крошки.

Школа готовится к новогоднему празднику. Поставлена и украшена елка, куплены призы и подарки. Большую помощь в этом оказали спонсоры: ТОО «Ранг», СХП «Рассвет» и другие.

10 тысяч абонентов

В эти предновогодние дни много работают специалисты района. В ст. Советской произведена замена старой аппаратуры на новую, что соответствует увеличению числа каналов связи с районным центром. В станицах Марьинской и Советской расширена сельская АТС на 100 номеров. В городе Новопавловске смонтировано еще 25 номеров станции «Исток». Теперь телефонной сеть охвачено 10 тысяч абонентов.

Городской телеграф теперь шагает в ногу с техническим прогрессом. Здесь есть факс, ксерокс, компьютеры, под общим названием «Электронная почта», что наилучшим образом оказывается на качестве обслуживания населения.

Итоговые занятия

«Юнита», детская гимназия, проводит итоговые, полугодовые занятия в дошкольных группах и классах. Делается анализ уровня знаний и способностей детей. Во втором классе прошел открытый урок: «Суждение и анализ на уроке чтения».

Угроза миновала

Кировским центром госсанэпидзора проводится работа по ликвидации вспышки дифтерии среди населения города, в основном чеченской национальности. Из обследованных 90 человек, выявлено 8 носителей вируса этого опасного заболевания. Своевременная госпитализация и лечение способствовали устранению угрозы распространения болезни.

Н. СТЕПИНА.



Александр Георгиевич Шаповалов — один из лучших механиков СХП «Старопавловское». Он обслуживает вторую и третью молочнотоварные фермы. Без перебоя подвозят коров, работает ответственно.

Фото В. ПОКИНЬКО.

* Человек и его дело

ЧИТАТЕЛИ районки помнят, наперевес, что в Новопавловске было мощное производство — завод по приготовлению кормов и белково-витаминных добавок. Он обеспечивал работой и стабильной зарплатой (не один десяток лет) сотни рабочих, его комбикорма были известны не только в нашем районе, но и далеко за пределами края. Была у завода и своя прекрасная база отдыха, и столовая с бесплатными обедами. Было все до тех пор, пока не коснулись этого предприятия «демократические реформы». Пренский директор с завода ушел — и пошло-поехало! Люди перестали получать зарплату, цеха закрылись, всем предложили беспроченный отпуск без сохранения содержания.

И тогда рабочие сами решили, что нужно делать: они прислали своих представителей к СЕРГЕЮ ИЛЬИЧУ ПИНХАСОВУ, дескать, возвращайся, директор, давай поднимать завод!

— Честно говоря, я и без завода жил безбедно, — сказал Сергей Ильич, — но этому производству и треть жизни отдал, знаю его, как свои пять пальцев, потому что это мое детище, и смотреть спокойно, как оно гибнет — не смог.

И людей жаль: многие из них по четверти века здесь проработали, каково им теперь, без всякой надежды на будущее, без средств к существованию? Вот и решил вернуться.

Корр. С какого предприятия вы, Сергей Ильич, уходили и на какое вернулись?

С. И. ПИНХАСОВ. Когда уходил, убытков у нас не было, была прибыль, а пришел к разбитому корыту: одних долгов у завода 1,3 млрд. рублей. Только по зарплате задолженность составила 35 миллионов. Цеха, разумеется, замерли, производство нет... Хоть русской «с молотка».

Корр. С чего же пришлое называть?

С. И. ПИНХАСОВ. Собрал людей и спросил, что бы сделал каждый на моем месте, директорском, чтобы наладить производство? И знаете, было много

таковых, дальних предложений, которые я использовал в своей работе.

КОРР. Полтора месяца вы уже возглавляете предприятие. Что сделано за это время?

С. И. ПИНХАСОВ. Многое: пушило комбикормовое производство. Делаем корма для всех видов птиц и животных, причем, при строгом соблюдении технологий, и качество этих кормов высокое, цены божеские. Готовим комбикорма как из собственного, так и из давальческого сырья. По соглашению с клиентом мы обеспечиваем доставку и зерна, и кормов собственным транспортом.

Наряду с этим создали дополнительные производствен-

ные мощности (малоэнергосъемные), круглосуточно печем хлеб и обеспечиваем им своих рабочих (по льготной цене, в счет зарплаты), остальное — реализуем населению.

Сейчас главная задача — поддерживать как-то людей материально и морально, вселить в них веру в возрождение предприятия. Вот и приходится думать, крутиться. Наладили работу швейного цеха (тогда помещения не пустовали), берем заказы и от предприятий, и от частных лиц на пошив спецодежды, мешков, головных уборов, верхней одежды... Любой заказ выполняется качественно и в срок из материалов заказчика и своих

сторон за газ (задолженность нам открыты), начали постепенно выплачивать людям зарплату. К весне со всеми рабочими полностью рассчитаемся, и зарплата будет своевременной.

В январе планируем погасить долги налоговой инспекции, уже из 200 миллионов 40 отдали.

Конечно, сейчас терпим какие-то издержки, приходится на

себя экономить, но перспектива у завода есть. Он возродится, я верю в это. Нохоже, и люди начинают верить.

К Новому году, например, деньги наших рабочих бесплатно получат 110 подарков.

Каждую неделю, на собрании, я отчитываюсь перед людьми о том, что сделано, делюсь планами, советуюсь, как лучше поступить в данной ситуации. И, если встречаю поддержку и понимание, претворяю задумки в жизнь.

Я смотрю в глаза работникам и вижу: они искренне хотят возрождения предприятия и укрепления экономики экологически чистого производства. И в этом мы — единомышленники. А коллектив единомышленников — сила.

КОРР. Сергей Ильич, зачем вам все это нужно? Вы тише-

ВНИМАНИЕ!

Главная елка города!

Спешите все! И стар и мал!

Мы приглашаем всех на бал!

Новый год совсем близко. Этот нарядный, замечательный праздник любят и ждут в каждом доме. В городе уже несколько дней гостит добрый Дедушка Мороз и Снегурочка, которые уже успели побывать в детских садах и школах, поздравляли детей-инвалидов в Центре социальной защиты и дома, повеселились с пожилыми людьми в клубах «Марыушка», «Золотой возраст», не забыли и «Дом ветеранов» и одиноких пожилых людей со всеми новогодними сюрпризами.

А теперь на главную елку города, самую большую, самую нарядную и величавую, мы приглашаем всех детей и взрослых — жителей города и района.

Вас ждет Дедушка Мороз со своей очаровательной Снегурочкой с сундуками подарков и сладостей. Все пришедшие на этот бал получат новогодний сюрприз!

А для тех, кто будет в новогодних костюмах и маске, будет особый подарок из сказки. Каждый может показать свое мастерство.

Спешите, готовьтесь, мы всех приглашаем.

Поздравляем всех с наступающим Новым годом, желаем здоровья, радости и успехов в новом году.

ЕЛКА ЖДЕТ ВАС 30 ДЕКАБРЯ В 12 ЧАСОВ
ДНЯ НА ПЛОЩАДИ ИМЕНИ ЛЕНИНА.

Городская администрация.

Завод возрождается

стали или же эта хозяйственная жизнь уже в крови и никогда от нее не денешься?

С. И. ПИНХАСОВ. Наверное, во мне бродит старая закваска: не могу я ни жить, ни работать, спустя рукава. За все у меня болит душа: и за производство, у истоков которого стоял, и за коллектив, который мне доверил. Я постоянно чувствую свою ответственность перед людьми, с которыми не

один пуд соли съел. Вы знаете, работа — это моя жизнь. Она для меня — и дом, и семья, и хобби, если хотите.. Да лучше я умру на работе, чем сидя на диване! Вот, черт, угоразди же не вовремя заболеть! Мне сейчас на производстве подрезать надо, там только дела ставили налаживаться — так нет же — воспаление легких схватил!

Вот такой он, директор Пинхасов — человек неординарный, одержимый. Дело свое любит и знает, предан ему и в делах, и в мыслях.

— Вы знаете, — сознал мне из прошанье Сергей Ильич, — этот завод мне ночами снится: все думаю, как лучше бы дело наладить...

Весь свой интеллект, завидную трудоспособность, здоровье отдает он этому заводу. Отсюда, видимо, и доверие людей, и уважение к своему директору.

— Что-нибудь рисуете сейчас? — интересуюсь у Сергея Ильича. — Я ведь еще помню выставку картин художника Пинхасова на заводе.

— Нет, — отвечает он, как закрутился на работе, — больше кисть в руки не брал, — не когда.

В. ЧЕРНЫШЕВА.

Люди! Где ваше милосердие?!

Столько времени прошло с тех пор, но и все не могу забыть тот осенний день...

В сентябре я оказался на даче. Своих соседей по даче я хорошо знаю. Но тогда на даче соседей копалась в земле старик Сухопытный, на вид лет семидесяти пяти, явно неадордом.

Он копал землю, причем, делал это с такой тщательностью, что я даже удивился. Старичок растирал каждый ком земли, убирая даже мелкие камешки и корешки.

Я решил с ним познакомиться. Старика звали Иваном Федоровичем. Он зарабатывал кусок хлеба, копал дачи. Это в это годы и с его здоровьем!

Я спросил его о родственниках. Он ничего не ответил, лишь только смахнул слезу с изможденного лица. Иван Федорович рассказал мне, что работает на конюшне сторожем, там и живет. Сил нет, здоровья тоже, но иначе нельзя — не хочет оказаться без крыши над головой.

«Старик явно не алкоголик и не бомик», — подумал я. Одежда на нем аккуратно занята, на гимнастерке — орденские колодки.

Старик рассказал мне, что прошел войну, было все: радость встречи с женой и детьми после войны, бессонные ночи, воспоминания обо всех пережитых ужасах. Рассказал, как радовали его дети своими успехами, сначала в школе, потом в институте.

А потом все перепернулось... Не может Иван Федорович ответить, почему оказался на улице. Было все, как у людей, и дети не хуже. А теперь не желают знать старика. Но он не в обиде: время такое. Ушел от них, куда глаза глядят.

А я до сих пор не могу найти оправдания его детям. Где же их совесть, где милосердие? Неужели они могут спокойно спать, есть, пить, зная, что где-то по земле ходят человек, от которого они отказались?

* На конкурс

И потом еще не раз бывал на дачах, но Ивана Федоровича больше не встретил, бегал и на конюшню, там отвечали: «Да, был такой, но куда-то исчез...» Да жив ли он посвяще Господи? Я этого не знаю. Может быть, ходит по земле в понехах по коню, ищет утешения большой душе среди чужих людей? А сколько еще обездоленных бродят по свету, лишенных внимания и сердечной теплоты?

Люди, опомнитесь! Посмотрите вокруг. Вспомните о своих родных, подарите им тепло, заботу и ласку! Ведь они дали вам жизни! Не бросайте детей и стариков, жалейте сирых, пищих и убогих. И вам воздастся. Я зову вас к милосердию. На земле все люди — братья.

А. ТАРАСЕНКО,
уч-ся СШ № 2,
г. Новопавловск.

СПОРТ

Чемпионы позиций не сдали

В спортивных залах новопавловской СШ № 13 прошли районные соревнования по баскетболу среди юношеских. В них приняли участие десять команд юношей и семь команд девушек.

У представительниц слабого пола лидером до сего времени считалась команда Старопавловской средней школы, кстати, чемпион прошлого года. Но сразу стало ясно, что первенства девушки уступать не намерены: они легко обыграли всех своих соперников и вновь подтвердили звание лучших баскетболисток.

У юношей борьба была более упорной. Команда Комсомольской СШ выиграла у своих сверстников из Горнозаводской специшколы со счетом 22:21, а марыны со счетом 28:25 победили советчан. В финальных соревнованиях чемпионами стали горнозаводчане.

Л. ШАПОЧКИН,
председатель райспортомкомитета.



Кроме традиционных хлебобулочных изделий, безалкогольных напитков, АООТ «Пищекомбинат «Кировский» выпускает еще пять видов колбасных изделий. В широком ассортименте кондитерские: приники, киты, различные рулеты, а также высшего сорта маракоры.

Вся продукция была показана на «Дне качества», который недавно прошел на предприятии.

На снимках: продукция пиццекомбината.



Можно ли христианину быть воином?

Этот вопрос волнует многих верующих людей, которым предстоит провожать своих сыновей или внуков в ряды Российской Армии.

На него отвечает настоятель Новопавловской православной церкви протоиерей Вячеслав Попов.

Вопрос этот не случаен, потому что некоторые представители сектанства уверяют, что военная служба недозволена с учением Христа, ссылаясь на слова Спасителя: «Все изящие меч, мечем погибнут», указывая на «дух» Христова учения, будто бы отрицающего военную службу. Но так ли это?

Обратимся к священным книгам. В Евангелии нет прямого одобрения военной службы, но

нет и порицания ей, которое обязательно было бы, если бы в нем выражалась воля Божия, и если бы военное служение было несогласно с достоинством христианина.

Как повествует евангелист Лука, к Иоанну Предтече, когда он призывал народ к покаянию на берегах Иордана, приходили и воины, которые обращались к нему с вопросом: «А нам что делать?» Великий пророк не сказал им: «сложите оружие, бросьте свою службу», а только велел им честно проходить свое служение: «Никого не обидите, не клевещите, а довольствуйтесь своим жалованьем».

Имел случай говорить о войне и военной службе и Сам Спаситель! Так, в одной из притч он рассказывает о царе, который «послал войска свои, истре-

бил убийц своих и сжег города их».

Очень удобный случай отрицательно отнести к военному служению представился Учителю мира, когда перед ним стоял в качестве прокуратора римский сотник. Но что же Господь сказал об этом воине? «Истинно говорю вам: и в Израиле не нашел я такой веры». Если бы воинское звание было само по себе нечестивое, то здесь уместно было бы высказать сожаление, что достойный человек несет недостойную его службу.

В изречении Господа: «Все, изящие меч, мечем погибнут» надо видеть не отрицание воинской службы и воинской самозащиты, а ее утверждение. Смысл его тот же, что и в историческом русском изречении, присыпываемом Александру

Мнение

Кому нужно такое единство?

ОТКлик на статью Л. ХАРИТОНОВОЙ «МЫ — РУССКИЕ НАЦИОНАЛИСТЫ»

Беру на себя смелость уведомить автора статьи, что далеко не все русские люди за национализм, более того, ария Л. Харитонова старается убедить нас, что национализм — это прямотаки патриотизм, и что нам всем идет «весь» и голову мысль, что национализм — это не хорошо. Интересно, как жила автор статьи раньше, до этого смутного времени, не знали «с запасом» национализма?

Хочется знать, когда же подобные люди бывают искренними? Какой неприятный осадок на душе после этой статьи!

Люди добрые, чистые, умные! Как бы ни было нам тяжело сейчас и материально, и морально в это сложное время, но зачем же бросаться из стороны в сторону, зачем разлагать международную ненависть? У каждого из нас есть своя точка отсчета ценностей, свое мировоззрение, свою сложившуюся политику. Каждый человек имеет право на уважение и благополучие не по признаку национальности, а по своей внутренней сути. До глубины души возмутили слова автора о том, что вот латыши сплотили духом национализма, поэтому могут по-хамски обращаться с Россией, а вот в России болятся слов «национализм», боятся обидеть соседа.

Простите, значит мы должны перестать бояться этого слова, и значит, ко всем относиться по-хамски, потому что нас много, и не важно какого мы «национальности». А если мы пока еще боимся «обидеть соседа» — то и слава Богу, значит, не все еще в нас человеческое утрачено. Нам бы не играть в «калахи-разбойники», а подумать, что и как сделать сообща, чтобы улучшить жизнь нашу, помочь каждому, кто нуждается в помощи, даже не спрашивая о национальности.

Волею судьбы мне пришлось жить и работать в Средней Азии, и в Калмыкии, и в Карелии-Балкарии, и как же много везде прекрасных, добрых, чистых людей! А в одной из больниц мне пришлось «подпитаться» донорской кровью, и это была кровь чеченская или ингушская (точно не знаю) и, представьте, данная бескорыстно. Это как раз в те годы, когда нам «вдалбливали», как говорит Л. Харитонова, что интернационализм — это хорошо.

Извините, что она сама не понимает, что это действительно хорошо. Зато она собирается «поднять с колен когда-то великий русский народ». Бред какой-то. Великий народ, он всегда великий — это впервые, а во вторых, где она видит в России русских, поставленных на колени именно какими-то другими национальностями?

Да, мы русские, да, нас много, но Россия велика не только русскими людьми, но и всеми народами и народностями, насе-

ленными Господом сущими. Каждая капля крови его — это океан любви к нам, грешным. Уверуем в Господа, будем любить, будем жить по Его Божественным законам, тогда и иссянут вины. Все зависит от нас.

Напомним и тот факт из Священного Писания, что первым крещенным был воин «не-который муж, именем Корнилий, сотник из полка, называемого Италийским».

Надеюсь, мы убедили верующих, что можно быть воином, не изменяя христианству. Пусть служат в армии ваши дети, защищая Отечество. Молитесь за них всегда и Господь не оставит вас своей милостью.

В. КРАВЧЕНКО.

Два левых ботинка

Мой трудовой стаж — полвека, — рассказывает бывший колхозный тракторист Николай Алексеевич Иванко из станицы Марынинской, — начальник, как большинство моих сверстников, в войну работать Хорошо помню лютую зиму сорок первого. Холодина страшная, ни одеться, ни обуться не во что, учителей из фронта забрали, а я на ферму подался, на ломах работать. Тяжело было, и мне всего 14 лет: бабы за ребятишкой одни управлялись в стени со всем колхозным хозяйством. Про еду и не спрашивай: наварит Толя — повариха из члененных галушек — и на том спасибо! Ни блесточки масла или жиру какого. Разве что мать передаст с кем-то бутылку молока — забудем варево в котле — лишь бы горячее да побольше. Голодали ведь, что грех танты! И все мы дневали и ночевали на производстве, выдастся какой час — побежишь в станицу, смешишься — обмешаешь кос-как — и бегом назад, не дай Бог опоздать, судить будут! Ох, и натерпелись же ляха!

Потом нас, пацанов и девчат-сверстниц, направили в тракторную бригаду колхоза «Третья пятилетка» работать прицепщиками. Трудились в две смены. Помню, было у нас две бригады тогда, и работали там бригадирами Павел Терентьевич Васильев и Алексей Петрович Дегтерев. Взрослых пацанов — трактористов на войну мобилизовали, нас подготовили на снах — и в бороду, пахать, сеять... А силы-то детские, а работа мужская, тяжелая — и слезы были, и все... Сутки проработал — делай перетяжку, иначе поплачешь подщипники! И будешь враг народа...

Что это такое, я знал. Отец мой, Алексей Мартынович, кузнец станичный, был по этой статье «репрессирован» в тридцать седьмом. Чудом выжил за 10 лет пребывания в северном ГУЛАГе. А сколько наших станичников там скончались! Бабки, Солнышки, Шишкки, Кудрявцев... Всех разве перечтешь?!

Но не было у нас тогда обиды на советскую власть. Принесли пацанов в родной земле —



и на родную землю —

грудью стали за Отчество все, как один, и на фронте, и в тылу. Все для Победы!

Своим горбом, бабыми и детскими руками тянули мы в войну весь колхоз. И ведь вытихнули! Какой ценой — не спрашивай, но вытихнули! Верили, надеялись, что будет еще у нас жизнь лучшая, светлая. И чего дождались?

Неужели же ради вот такой, теперешней жизни, стоило так угробляться, себя не жалеть?

Из войны вытихнули, из разрухи поднялись... Зачем? Чтоб теперь кто-то пользовался теми благами, которые создали люди сообща, терпя беды и лишения, неся потери и трудности?

Скажите: для кого — такая «приватизация» в стране ведется? Для тех, кто хочет привлечь к рулем народное добро и при этом пацан о палец не ударить. Нет, не выйдет, господи хорошие! Не капитализм для вас строил наш народ, а для себя социализм, со всеми его благами. И ведь были уже они у нас, эти блага. Не мания не-

бесии ссыпалась, а за труд честный испытой уже мог жить человечески. Мы детей учили, больных лечили бесплатно, но воспитан сколько было! Да, ради этого и в войну ходил в одной шинельке, в чирках из коровьей кожи, которые для пацанов-трактористов сшил дед Заболоцкий...

Летом, правда, кошка эта до того соехась, что пришлось чирки в землю закопать для укрытия, а трактор пока мы спали, концы поди и распахал. Остались мы все без своих чирков.

Нашел я потом дома, на чердаке, два старых ботинка на левую ногу, так и ходил в них... А зарплата моя первая вся на землю ушла, комсомолец был — 600 рублей отдал, впрочем, этих денег я и в глаза не видел — поднялся и все, в зарплате в месяц была 80-150... Так что из полгода сперед все отдал... И мать 200... Что тут рассказывать?! Портков обычновенных не было! Выдали нам, помню, нальсыны, чернилами их ширасили щеголали!

Зато потом я работал уже на

всех марках тракторов, а как началась модернизация степных земель, вот этими руками собрали насосную станцию, и орошили мы в «Заветах Ильинца» 3 тысячи гектаров земли! Старожилы помнят легендарные поля с таким урожаем, что комбайны не управлялись, помнят и помидорные, огуречные, луковые, морковные, луковые плантации — консервный завод станичный, в две смены вел переработку этих овощей! А сады какие были, виноградники! Где все это, куда подевалось?!

Нынче мне, ветерану производства, по 165 тысяч рублей за тонну зерно предлагают! И масло подсолнечное по четыре пятисот...

Хотел выйти со своим племенем, говорят, бери деньги, а землю оставь! Зачем мне ваши деньги, если земля — это основное средство производства крестьянин. Да и лучше этот ключок свой в нальчайской общине отдать — и мне бесплатно домой привезут и масло, и зерно! А что я имею от СХП «Марынинская» за свой пай? И в ли один такой? Прочитали мы в районе, как обетом дела с обеспечением ветеранов в Советской, Стародавловской и подумали, что там о людях на деле забывают! Почему же у нас иначе? Кто живает в этом?!

Собралась недавно инициативная группа пенсионеров и решила выяснить, отчего нет у нас должной работы?

Нет, поверите, мы не хотим курочину колхоз (хоть и вышибли), не хотим из клочки рвать то, что создали своим трудом — сообща-то жить легче и мудрее, но невольно встает вопрос: для кого же мы все это создавали? Вроде бы все пайщики, совладельцы, если это так, то почему же с ними никто не считается? И Устав наш артельный не защищает никаких наших интересов. Для кого же они писаны?

Нехорошо я как-то чувствую себя в такой неловкой роли «совладельца»: как в тех ботинках на левую ногу, и вроде бы не жмут, а неудобно и некрасиво...

Беседу записала
В. ЧЕРНЫШЕВА.

На снимке: Н. А. Иванко.

● Детский фольклорный фестиваль

«Казачьему роду — нет переводу»

Состоялся третий районный детский фольклорный фестиваль «Казачьему роду — нет переводу». На этот праздник были приглашены детские коллективы школ района. Отклинулись на приглашение из Комсомольской, Стародавловской, Зольской, Советской, а также ребята из городских № 1, № 2, № 33 средних школ.

На фестиваль приехали гости — районный детский казачий центр «Тигчик» из Шпаковки. Ребята продемонстрировали необычную программу: технику рукопашного боя, фехтование боевой саблей, выучку собаки — четвероногого друга по кличке Лорд, казачьи потешки и забавы. Образцовый ансамбль «Станичники» был очень рад встрече с казаками из с. Шпаковка, потому что в августе этого года новопавловские артисты побывали в станице Бешенской в казачьем лагере «Донская вольница», где познакомились и подружились с мальчишками из детского казачьего центра «Тигчик».

Идея проведения такого фестиваля принадлежит художественному руководителю образцового ансамбля «Станичники» Ивану Степановичу Ковалчуку. Спонсорами и почетными хозяевами праздника были представители Павловского казачьего отдела.

Фестиваль начали победители прошлогоднего конкурса — учащиеся новопавловской СПШ № 2. Праздник прошел интересно и весело, было много шуток, сме-

● Служба ГАИ

За безопасное движение

Каждый месяц мы проводим анализ своей работы, подвели итоги за 11 месяцев. Все усилия работников нашего отделения ГАИ направлены на выявление и недопущение нарушений правил ДД

Замечу сразу, что, несмотря на возросшие штрафы, нерадивые водители да и пешеходы нарушают существующие правила, продолжая двигаться на запрещающий сигнал светофора. Подобных нарушений было выявлено в Новопавловске 37 при существующих 3-4 светофорах. Виновным оказалось, как говорится, расхолоститься, уплатив штрафы от 16 500 до 27 500 рублей каждому.

С начала года взводом дорожной патрульной службы ГАИ выявлено 22080 случаев нарушений ПДД. Многие водители, а если точнее, 442 человека, прибывшие на постоянное место жительства в наш район, игнорируют регистрацию своих транспортных средств, хотя они должны сделать это в течение пяти суток в РЭО ГАИ г. Георгиевска.

Не прекращаются случаи управления технически неисправным транспортом, таких насчитываются уже 5904, из которых основная часть (4852) приходится на индивидуальных владельцев. Водители-лихачи превышают установленную скорость движения как в населенных пунктах, так и за пределами, за это задержано 5487 человек, за нарушение правил обгона — 415.

И сколько мы ни говорим, сколько ни пишем, все равно в нетрезвом состоянии садятся

люди за руль транспортных средств. В сравнении с прошлым годом количество таких случаев возросло пампого и составило 1274, были лишены водительских прав 354 человека, все оштрафованы. Возникает вопрос: почему же в нетрезвом состоянии так хочется сесть за руль, ведь последствия могут быть самые страшные. Об этом забывать никак нельзя.

Мало того, отдельные граждане упорно продолжают, будучи «под мухой», управлять транспортным средством. Только за повторное управление, и тому же при отсутствии водительских удостоверений, работники ГАИ было задержано в пыльном состоянии 204 человека. Есть среди таких и «герои». Одни из них — житель ст. Зольской С. А. Шишков, скотник МТФ № 2, которого четырежды в течение этого года привлекали к административной ответственности и ему пришлось уплатить штрафы на 595 тысяч рублей. Дважды попался работникам ГАИ в пыльном состоянии за рулем трактора МТЗ-80 фермер В. А. Голлинин, а до этого он уже лишился водительских прав за подобное нарушение, но выводов для себя, как видим, пока не сделал. Никак не может расстаться с алкоголем и садится за руль своего «Жигулена» в нетрезвом состоянии пенсионер из ст. Марынинской П. И. Милич. В этом году он дважды задерживался, и был наложен

да, вместо того, чтобы оказать помощь, водитель скрывается, заметая следы. 2 декабря этого года в 18 часов на трассе, соединяющей поселок Фазаньи и Комсомолец, водитель мотоцикла совершил наезд на пешехода. Им оказалась жительница из Комсомольца Лидия Максимовна Шевченко, 1935 года рождения, с телесными повреждениями она доставлена в Кировское ТМО, а вот мотоциклист скрылся, и найти его пока не удалось. Поэтому, пользуясь возможностью выступить в газете, и обращаюсь ко всем, кому что-то известно об этом происшествии, сообщить к нам в ГАИ по телефонам: 2-00-64, 2-03-93, 2-29-21.

И еще. Работники ГАИ убедительно просят всех участников дорожного движения сейчас, когда на дворе зима и движение становится небезопасным, быть особенно бдительными и осторожными. Не забывайте, что при скользкой дороге у водителя меньше возможностей быстро остановить транспортное средство.

М. КОПЫЛОВ,
инспектор ГАИ по администрации практике, ст. лейтенант милиции.

● Наши консультации Милиционерам

Слышал, что милиционеры имеют право взять беспроцентную ссуду для покупки жилья и что часть ссуды тасят УВД, где милиционер работает. Так ли это? Куда обращаться, если в выдаче ссуды отказывают?

А. ГРИГОРЬЕВ.

В ИДИМО, в вашем вопросе имеется явное нарушение законодательства о внутренних дел безвозмездных субсидий на строительство или приобретение жилья. Такие субсидии действительно предоставляются за счет средств республиканского бюджета Российской Федерации военнослужащим органов внутренних дел рядового и начальствующего состава, а также лицам,уволенным со службы в органах внутренних дел из-за болезни или отставки и связанных с организационно-штатными мероприятиями, а также по состоянию здоровья, имеющим общую продолжительность службы в органах внутренних дел от 9 до 10 лет. При этом порядок предоставления субсидий лицам, находящимся на службе в органах внутренних дел, регулируется Министерством внутренних дел.

Предоставление субсидий лицам,уволенным с военной службы в запас или вышедшим из отставки, вынужденным переселенцам, лицам, проработавшим в районах Крайнего Севера не менее 10 лет, осуществляется в местах нового проживания, избранных указанными лицами в соответствии с действующим законодательством.

Субсидии предоставляются гражданам (по их желанию), состоящим на учете по улучшению жилищных условий в местных органах исполнительной власти или по месту работы. Выделение субсидий осуществляется с учетом очередности на получение квартир.

Право на получение субсидий предоставлено гражданам, если уровень их месячного дохода в расчете на одного члена семьи не превышает предела, устанавливаемого органом, за счет средств которого предоставляются субсидии. При предоставлении субсидий за счет средств республиканского бюджета Российской Федерации указанный предельный уровень дохода устанавливается Советом Министров — Правительством Российской Федерации в проекте годового бюджета либо фиксируется по отдельным территориям или регионам.

Орган предоставляющий субсидию, исходя из количества поступивших заявлений граждан, претендующих на получение субсидий, и размера средств, направляемых на эти цели, определяет очередность получения субсидий.

Решение об отказе в предоставлении субсидий может быть обжаловано.

(«Жизнь и кошелек»).

да, вместо того, чтобы оказать помощь, водитель скрывается, заметая следы. 2 декабря этого года в 18 часов на трассе, соединяющей поселок Фазаньи и Комсомолец, водитель мотоцикла совершил наезд на пешехода. Им оказалась жительница из Комсомольца Лидия Максимовна Шевченко, 1935 года рождения, с телесными повреждениями она доставлена в Кировское ТМО, а вот мотоциклист скрылся, и найти его пока не удалось. Поэтому, пользуясь возможностью выступить в газете, и обращаюсь ко всем, кому что-то известно об этом происшествии, сообщить к нам в ГАИ по телефонам: 2-00-64, 2-03-93, 2-29-21.

И еще. Работники ГАИ убедительно просят всех участников дорожного движения сейчас, когда на дворе зима и движение становится небезопасным, быть особенно бдительными и осторожными. Не забывайте, что при скользкой дороге у водителя меньше возможностей быстро остановить транспортное средство.

М. КОПЫЛОВ,
инспектор ГАИ по администрации практике, ст. лейтенант милиции.

Юридическая консультация

Трудно понять, почему люди, когда у них возникают медицинские проблемы, обращаются к врачу, а когда юридические — к соседям! На все вопросы, связанные с тем, как лучше распорядиться своим имуществом, без труда могли бы ответить нотариус, адвокат, а получилось, что за ответом пошли к соседу.

Каждый гражданин при жизни может распорядиться своим имуществом, оставив по завещанию его полностью или часть одному или нескольким лицам, как входящему, так и не входящему в круг наследников по закону, а также государству или отдельным государственным, кооперативным и общественным организациям (фонду мира, русской православной церкви и т. д.)

Завещание является сделкой, совершаемой одним лицом, выражавшей волю только этого лица и совершающей им лично. Завещать можно только свое имущество. Однако это не означает, что при удостоверении завещания нотариус вправе потребовать документы, подтверждающие право собственности завещателя на ту или иную вещь.

Действительность завещания в этой части определяется только на момент открытия наследства. Например, гражданин принял к нотариусу с просьбой оформить завещание на дом, который он собирается купить через месяц. В этой просьбе отказать ему нельзя. Завещание должно быть составлено от имени одного лица, выражая только его волю и не должно быть связано с какими бы то ни было «встречными условиями». Например, условия о выборе той или иной профессии, поступления в институт, промышленном конкретном населенном пункте, исполнении (или наоборот, неисполнении) религиозных обрядов, вступления в брак с определенным лицом, содержания завещателя, братья пить и т. п. — все эти условия недействительны.

Завещатель имеет право лишить одного, нескольких или даже всех наследников по закону права на наследство. В первых, можно прямо в тексте завещания указать: наследник такой-то лишается права на

наследство. Во вторых, можно составить завещание, просто упомянув о том или ином наследнике.

Для удостоверения завещания необходимо, прежде всего, чтобы законодатель явился дееспособным лицом. Согласно ст. 15 гражданского кодекса РФ «способность гражданина своими действиями приобретать и осуществлять гражданские права, создавать для себя гражданские обязанности и испытывать их гражданская дееспособность» возникает в полном объеме с наступлением совершеннолетия, то есть по достижении восемнадцатилетнего возраста».

В случае, когда законом допускается вступление в брак до достижения 18 лет, гражданин, не достигший его, приобретает дееспособность в полном объеме со временем вступления в брак. В силу статьи 29 Гражданского кодекса РФ «гражданин, который вследствие психического расстройства не может понимать значение своих действий или руководить ими, может быть признан судом недееспособным в порядке, установленном гражданским процессуальным законодательством. Над ним устанавливается опека». Лица, признанные недееспособными, не могут совершать никаких сделок, в том числе и составлять завещания. Исходя из строго личного характера сделки-заключения, не может быть удостоверено завещание от имени недееспособного, даже с согласия его опекуна.

Формальные требования к завещанию предъявляются жесткие. В законе по поводу завещания сказано: «Завещание должно быть составлено письменно с указанием места и времени его составления собственноручно подписано завещателем и нотариально удостоверено». Для проверения подлинности подписи завещателя нужно, чтобы подпись была сделана в присутствии нотариуса.

Если завещатель вследствие физических недостатков, болезни или по другим причинам не может собственноручно подпи-

сать завещание, оно по его просьбе и в его присутствии, а также в присутствии нотариуса (должностного лица) может быть подписано другим лицом. При этом нотариус обязан указать, что завещание подписано другим лицом и одновременно указать причины, в силу которых завещатель не имел возможности сам подписать завещание. Все права и обязанности, предусмотренные завещанием наследодателя, возникают у наследников с момента открытия наследства (т. е. с момента смерти завещателя).

Свобода завещания выражается в том, что гражданин не связан составленным завещанием. При жизни наследодателя завещание не создает никаких прав для наследников. Завещатель в любое время может изменить или отменить составленное ранее завещание. Отмена завещания может быть произведена составлением нового завещания, которое отменяет предыдущее. Отмена завещания путем составления нового завещания очевидна и бесспорна.

Второй способ отмены завещания заключается в подаче соответствующего заявления, которое должно быть нотариально удостоверено. В соответствии со ст. 14 «Основ законодательства РФ о нотариате», нотариусы и другие должностные лица, совершающие нотариальные действия, обязаны соблюдать тайну совершаемых нотариальных действий.

Важно отметить, что до смерти завещателя, даже судебные и прокурорские органы не могут получить сведения о содержании завещания. Справки о завещаниях выдаются только после смерти завещателя и получать их после смерти завещателя могут только наследники, отказавшиеся от завещания, а также судебные и прокурорские органы только лишь при предъявлении свидетельства о смерти.

З. РУБАНОВА,
нотариус по Кировскому
нотариальному округу.

Реклама, объявления, справки

ОБЩЕСТВЕННО - БЛАГОТВОРИТЕЛЬНАЯ ФИРМА «САЛАНГ» СВА ПОЗДРАВЛЯЕТ ВЕТЕРАНОВ АФГАНИСТАНА И ИХ СЕМЬИ С НАСТУПАЮЩИМ НОВЫМ ГОДОМ! А ТАКЖЕ ПРИГЛАШАЕТ ВАС, 29 ДЕКАБРЯ, В 10.00 В ЗДАНИЕ ДК, КЛАБН. № 29 ДЛЯ ПОЛУЧЕНИЯ НОВОГОДНИХ ПОДАРКОВ.

ПРИ СЕБЕ ИМЕТЬ ЛЬГОТНОЕ УДОСТОВЕРЕНИЕ И СВИДЕТЕЛЬСТВО О РОЖДЕНИИ ДЕТЕЙ.

2 - 2 (000214)

АООТ «ПИЩЕКОМБИНАТ «КИРОВСКИЙ» продает мешки мучные и эссенции фруктовые.

Цена договорная. За справки, или обращаться по телефону 2-21-82, 2-21-83.

3 - 3 (000196)

Ремонтирую швейные машины.

Обращаться: тел. 2-22-32

4 - 4 (000186)

УЧРЕДИТЕЛИ:
администрация района
трудовой коллегии редакции
Время подписания в печать по
графику: 14.00.
Номер подписи: 14.00

КИРОВСКИЙ РС РОСТО продолжает набор учащихся по подготовке водителей на категории «А», «В», «С», «Е».

По всем вопросам обращаться в Кировский РС РОСТО с 8.00 до 16.00 часов. Наш адрес: г. Новопавловск, ул. Ленинская, 99, тел. 4-20-68.

3 - 3 (000206)

ТОО «Галина» и. Компания объявляет о своей ликвидации.

1 - 1

ТОО «Рокас» объявляет о своей ликвидации.

1 - 1

Службы срочной социальной помощи Территориального центра социального обслуживания населения предлагают для малоимущих, престарелых, многодетных, вынужденных переселенцев платные медицинские услуги по льготным расценкам на дому: массаж, инъекции, измерение давления, повязки, распаривание.

Психолог предлагает сеансы по аутотренингу.

Обращаться: г. Новопавловск, пл. Кирова, ТЦСОН, телефон: 4-27-97, кабинет № 5.

По ул. Октябрьской, 80 открыт «Салон милосердия».

Обращаться по телефону 4-06-42.

1 - 1

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Если у вас есть возможность поделиться с нуждающимися теплыми вещами, одеждой, посудой, постельными принадлежностями, деньгами, игрушками, обращайтесь в службу срочной социальной помощи Территориального центра социального обслуживания населения.

Принимаются вещи новые и бывшие в употреблении, в хорошем состоянии.

Обращаться: г. Новопавловск, ТЦСОН, пл. Кирова, кабинет № 5, тел. 4-27-37.

1 - 1

ПРОИЗВОДСТВО

срочный ремонт ювелирных изделий, «1000 мелочей» и гравировка на сувенирах.

Распорядок работы: понедельник, вторник, среда с 9 до 15 часов.

Обращаться: г. Новопавловск, ДК им. С. М. Кирова, кабинет № 10.

1 - 1 (000220)

Предлагаю услуги маникюрчики на дому.

Обращаться: г. Новопавловск, ул. Ленинская, 103, телефон 4-32-64.

2 - 2 (000179)

Главный редактор — 2-04-20; отдел писем, отдел социально-бытовых проблем, отдел сельского хозяйства, агропромышленный отдел — 2-27-94; ответственный секретарь, бухгалтер — 2-03-94; фотокорреспондент — 2-27-94.

Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

30. СУББОТА

1 КАНАЛ

7.45 Телеканал «Подъем»
8.45 Слово настыря. Митрополит Кирилл
9.00 Новости
9.10 Телеканал «Подъем»
10.30 Не зевай
11.00 Утренняя почта
11.35 Смак
11.55 Букла моей мечты
12.35 Бомбон
12.55 Новогодняя елка в цирке на Цветном
13.25 Фильмы нашей памяти. «Трактирщики»

14.00 Новости (с/с)
15.20 Мультифильм
15.30 В мире животных
16.30 Окно в Европу
17.00 Как это раз
17.10 Счастливый случай
18.00 Новости
18.30 Михалков, Мордюкова, Ефремов, Герд и другие в русском проекте 1 канала

18.55 Золотая серия. Год 1965. «Операция «Ы» и другие приключения Шурика»

20.45 Спектакль «Маленький принц», малыши
21.00 Время
21.45 Что? Где? Когда?

23.10 Сериал «Детективное агентство «Лунный свет»

0.10 Новости
0.20 Хоккей. Кубок Европы. Финал

2.30 «Минный бой», 2-я серия
3.25 «Русские гвозди» Музикальная программа

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 Вести
8.25 Звезды говорят
8.30 Новый год настает
8.55 Там-там-новости

9.10 Гостиницы деда Мазая
9.25 Художественный фильм «В поисках капитана Гранта», 3-я серия

10.30 Доброе утро. «Завтра для чемпионов»

11.00 Вести в одиннадцать
11.15 Русское лото
12.00 Новый год настает

12.15 Хроно
12.45 Аты-баты
13.15 Программа передач (П)

13.20 Студия-2 (П)
13.35 Мультифильм (П)
13.45 Звоните деду Морозу

20.00-00
21.00 Вести
21.20 Художественный фильм «Зимний вечер в Гаграх»

15.50 Новый год настает
16.20 Сам себе режиссер

17.05 Примите наши поздравления (П)
18.00 Волшебный мир Диснея. «Чокнутый», «Новые приключения Винни-Пуха»

18.55 Новогодняя дискотека «У Клоуна»

20.00 Вести
20.25 Художественный фильм «Кто подставил кролика Роджера»

22.20 Прогноз погоды
22.25 Вести

23.35 «Волшебный фонарь-95» Новогоднее представление
23.50 С Новым годом!

0.02 «Волшебный фонарь-96». Продолжение
1.05 Ночная развлекательная программа

2.35 Художественный фильм «Карнавальная ночь»

3.50 Программа «Оставайтесь в шляпе»

Коллектив АО ОТ РТО «Кировское» выражает искреннее соболезнование Писареву Ивану Ефимовичу по поводу смерти его

31. ВОСКРЕСЕНЬЕ

1 КАНАЛ

7.50 Тираж спортивного

8.00 Телеканал «Подъем»

9.10 Телеканал «Подъем»

10.25 Пока все дома

11.00 Утренняя звезда

11.50 Андрей Миронов и комедии «Три плюс два»

13.30 «Телескоп». Праздничный выпуск

14.25 Смехотанцы

15.00 Новости (с/с)

15.20 Ногаи Штраус. «Летучая мышь»

16.25 Клуб путешественников

17.15 Новогодний мультфильм «Рыбаки»

18.00 Новости

18.20 Футбольное обозрение. Итоги года

18.45 По страницам новогодних огоньков

19.40 10 минут из новогодней ночи на первом канале

19.55